
SEQUENCE 2 : LE CID DE 

CORNEILLE, ENTRE AMOUR ET 

DEVOIR 

 
 

THEME DU PROGRAMME: DIRE 

L’AMOUR + CONFRONTATION DE 

VALEURS 

Œuvre intégrale : Le Cid de Pierre 

Corneille, édition Classique  et Cie Collège. 

 
 

Problématique : quelles valeurs les héros incarnent-ils dans la pièce de Corneille ? 

  

SEANCE N°1 : DECOUVRIR L’OEUVRE 

Objectif : situer l’œuvre dans son contexte et découvrir l’intrigue 

Support : diverses fiches d’activité + liste des personnages + affiches de différentes 

représentations. 

  

SEANCE N°2 : L’EXPOSITION 

Objectif : Repérer comment se mettent en place l’intrigue et les thèmes de la pièce. 

Support : Acte 1, scènes 1, 2 et 3 

 

SEANCE N°3 : LE DILEMME 

Objectif : Définir le héros tragique 

Support : Acte 1, scènes 5 et 6 

  

SEANCE N°4 : LE DUEL : RODRIGUE REGLE SES COMPTES AVEC LE COMTE 

Objectif : Analyser une scène de duel verbal, la parole de l’affrontement et la tension 

dramatique. 

Support : Acte II, scène 2 

  

SEANCE N°5 : EXPRIMER L’ORDRE (1) 

Objectif : Revoir la conjugaison de l’impératif et les types de phrases employés au 

théâtre. 

 Support : Travail en autonomie 

 

 SEANCE N° 6: DUO OU  DUEL ? 

Objectif : Analyser l’évolution du conflit et étudier le thème de l’amour dans la pièce. 

Support : Acte 3, scène 4 

 

SEANCE N°7 : EXPRIMER L’ORDRE (2) 

Objectif : Exprimer l’ordre avec le mode subjonctif. 



Support : fiches d’activités et exercices 

 

SEANCE N°8 : LE DENOUEMENT  

Objectif : Analyser les étapes du dénouement. 

Support : Acte 5, scènes 5, 6 et 7 

 

SEANCE N°9 : TOUS EN SCENE !  

Objectif : Préparer l’évaluation finale 

Support : Différents sujets 

SEANCE N°10 : DUELS ET CONFLITS DE VALEURS 

Objectif : Etudier le thème du duel dans Le Cid 

Support : Ensemble de la pièce et enquête de l’édition 

 

SEANCE N°11 : COMPARER PLUSIEURS MISES EN SCENE 

Objectif : Comparer plusieurs interprétations du Cid 

Support : Bandes-annonces et photographies 

 

SEANCE N°12 : UN PEU D’HISTOIRE LITTERAIRE 

Objectif : Faire le point sur le genre littéraire du Cid, le vocabulaire du théâtre et les 

figures de style. 

Support : Différentes fiches d’activités en autonomie. 

 

 

 

 


